Rys. 6

Rys. 7

Céz jeszeze mozna powiedzieé o tréjkacie réwnoramiennym? Oto niepelna lista
Jjego wlasnosei:

Ma o$ symetrii.

Jedna z jego wysokosci jest symetralna boku.

Jedna z jego wysokosci dzieli go na dwa trdjkaty podobne.

Jedna z jego wysokoscl jest dwusieczna kata przy wierzchotku.

Jedna z jego wysokosci dzieli go na dwa tréjkaty o réwnych polach.
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Istnieje okrag zawierajacy dwa wierzchotki, ktéry ma érodek w trzecim.
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. Jego suma z odbiciem symetrycznym wzgledem jednego z bokéw jest
rownoleglobokiem.
8. Srodek okregu opisanego na nim, §rodek okregu wpisanego 1 jeden
z wierzchotkéw sa wspétliniowe.
9. Jeéli przez srodki pewnych dwdch jego bokéw przeprowadzié
prosta réwnolegla do trzeciego 1 odbi¢ symetrycznie wzgledem tej prostej
czes¢ o mniejszym polu, to otrzyma sie cztery tréjkaty podobne.

No dobrze, i co z tego? Wlasnie. Po pierwsze, sprébujcie uzupelnié te liste
o (niezbyt trywialne) dalsze wlasnosci. Po drugie, zastandweie sie, czy wéréd
tych dziewieciu wlasnosci, a takze wsrdd tych, ktére sami wymyslicie, sa takie,
ktére przystugujg tylko tréjkatom réwnoramiennym. Wreszcie, po trzecie: jak
uzasadnié¢ wszystkie przedstawione wyzej twierdzenia o rozktadzie tréjkatéw na
tréjkaty réwnoramienne?
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M 820. Udowodni¢, ze jesli (an) jest nierosnacym ciagiem liczb dodatnich, to szereg

o0 (= =]
Y @n jest zbiezny wtedy i tylko wtedy, gdy zbieiny jest szereg 3 2¥a,u.
n=1 k=1
Rozwiazanie na str. 15
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M 821. Udowodni¢, ze szereg » . -% jest zbiezny dla a > 1 i rozbiezny przy a = 1.
n=1

Rozwiazanie na str. 15

——ﬂ(loglg =)= jest zbiezny dla o > 1 i rozbiezny
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M 822. Udowodnié, ze szereg

n=2
przy o = 1.

Rozwiazanie na str. 15
Redaguje Jarostaw KULPA

F 459. Oszacowad, o ile dluzszy jest dziefi od nocy na réwniku w dniu astronomicznej
réwnonocy. Wspélczynnik zalamania powietrza jest réwny n = 1,000280, a promien
katowy Slofica o = 0,25°.

Rozwiazanie na str. 9

F 460. Wentylator wywietrznika w lazience ma moc Py = 15 W. Promiefi
wywietrznika jest réwny r = 6 cm. Oszacowad, ile powietrza moze maksymalnie
wymieni¢ wentylator w ciagu sekundy. Ile razy nalezaloby zwigkszyé moc wentylatora,
aby zwickszy¢ jego wydajnosé dwa razy? Gestodéé powietrza jest réwna g = 1,3 kg/m?.
Rozwiazanie na str. 9
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